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vazlat

1. mit? el lehetne nem koltoi médon is mondani —
2. hogyan? szabalyalapon, kétlépéses modszer, ,nehéz” korpusz
3. kiértékelés modszere
4. eredmény SOTA, F; = 0,9889
5. korpusz hozzatérheto, , dltaldnos” és ,nehéz”
6. annotacio +3 mezo
7. keresés 4j lehet6ségek
8. demo 3 példa
9. miért? (korpusz)nyelvészet, lexikografia
10. reprodukélhatosag ,gombnyomasra”
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mit?

meg kell probdlni
szivdrogtatta ki

tudtam csak meg

meg van gyozodve

be nem tartdsdnak

meg lehetett volna kiildeni
miért szolna 0 ebbe bele
fel kell, hogy vdllalja
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hogyan?
— szabalyalapti megoldés

— iterativan, két korben:

1. adatokbdl ranézésre — train/dev / test!
2. hibaelemzés — ,,nehéz” korpuszon

— megfontolasok Kalivoda Agi disszertaci6ja alapjan
e végig az igei természetli szavakon
e az eleve igekotds alakok megjelolése
e —-3..+3 ablak
o kOzbees? szavak jellege
o igei természetli szavak kezelése
o részletek a kodban
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kiértékelés

szigorian csak ezt a modult értékeljiik ki
= az emTag kimenetét hibatlannak vessziik
= az az igekotd, amit az emTag annak hataroz meg

az 1igekotot és az igét indexdljuks Osszes
igekoto-annotalasi feladatként tekintjiik
= az igekotok indexét vizsgaljuk
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eredmény

dltaldnos” minta

szamok

pontossag (%) tedés (%) F}  accuracy (%)
emPreverb 99,80 98,00 10,9889 97,80
nearest-verb 96,56 98,76 0,9765 95,40
max?2 97,94 96,94 10,9744 95,00
emStanza 96,04 90,66 10,9328 87,40

,nehéz” minta

pontossag (%) fedés (%) F}  accuracy (%)
emPreverb 99,14 94,28 0,9665 93,62
nearest-verb 76,62 93,79 10,8434 73,14
max?2 92,28 79,48 10,8540 75,00
emStanza 90,83 89,24 10,9003 81,91
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tal nehéz 1. nagy tavolsag

1. El tudnd mdr végre valaki nekem drulni, hogy

2. olyankor 0 is kiilhonokba volt tdvozni kénytelen, tronjdrol el, pdr jotand-
csért dorzsolt pdrtfogdihoz

3. hogy meg tuggyon szegénykém valamit nyomni a Press any key to con-
tinue.. iizenet megjelenésekor
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tal nehéz 2. elliptikus/tobbszoros szerkezetek

4. dt- meg dtjartdak

5. de azért el el jarogatok

6. A TV 3-at nem le, hanem meg-tiltani kellene.

7. a tdvolsdg is csak egy probléma, amit meg kell és meg is lehet oldani.
8. Ha nem ki, hanem be akar kapcsolédni a vildgba, dtkapcsol és kész.

9. Jozsi tudta, hogy az Oregje addig senkinek ciplt, csizmdt nem szab a ld-
bdra, amig meg nem nézette, szagoltatta, tapintatta veliik a boroket,
hogy melyik lenne igazdn a kedviikre vald
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korpusz

Jdltaldnos” korpusz 503 mondat 500 igekotd
— [msd !=".+«IGE.+x"] [msd="IK"] —

,nehéz” korpusz 1477 mondat 1668 igekotd

hivatalos dev /test split a ,,nehéz” korpuszon

,nehéz” dev 1150 mondat 1292 igekotd
,nehéz” test 327 mondat 376 igekotd
elérhetd:

https://github.com/ril-lexknowrep/hungarian-preverb-corpus

CC BY-NC-ND 4.0 liszensz
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annotacio

form lemma Xxpostag compound
kapaszkodik kapaszkodik [/V][...] kapaszkodik
—

kapaszkodik kapaszkodik [/V][...] kapaszkodik
eloldozédott eloldozoédik [/V][...] el#oldozodik
—

eloldozédott eloldozodik [/V][...] el#oldozdédik
tér tér [/V][...] tér

vissza vissza [/Prev] vissza

—

tér [/V]I[...]

vissza [/Prev]

haza haza [/Prev] haza

akarok akar [/VI[...] akar

menni megy [/V] [Inf] megy

N

haza [/Prev]

akarok akar [/V]I[...] akar

menni [/V][Inf]

10/16



keresési lehetoségek 1/2

1. igekotds igék elvalastol fliggetlentil:
CQL: [lemma="eld3j0n"]

2. Osszes igekotbtlen ige:
CQL: [xpostag="\[/V\].x"]
Osszes igekotos ige:
CQL: [xpostag="\[/Prev\]I\[/V\].x"]

3. Osszes meg igekotds ige:
CQL: [compound="meg#.+" & xpostag="\[/Prev\].+"]

4. 0sszes tapado alak:
CQL: [lemma="eld36n" & prev="pfx"]
Osszes elvalt alak:
CQL: [lemma="elbj6n" & prev="sep"]
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keresési lehetoségek 2/2

5. odakapcsolt igekotok:
CQL: [prev="conn" & xpostag="\[/Prev\]"]
arvan maradt igekotok:
CQL: [prev="" & xpostag="\[/Prev\]"]

6. prevpos mezdbdl — gyakorisagi lista
az igekoto eltavolodasanak eloszlésa
adott/Osszes ige és adott/Osszes igekotd vonatkozdsaban

7. adott igekotd (meg) mennyire szeret elvalni:
CQL: [prev=" (sep|pfx)" & compound="meg#.x*"]
altaldban mennyire szeretnek elvélni az igeko6tok:
CQL: [prev=" (sep|pfx)"]

explicit annotacié — konnyt lekérdezhetdség
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demo

1. igekotds ige Osszes taldlata:
CQL: [lemma="eld3j0n"]

2. arvan maradt igekotok:
CQL: [prev="" & xpostag="\[/Prev\]"]

3. meg nem értés:
CQL: [xpostag="\[/Prev\]I\[/N\].x" & prevpos="-2"]
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miért?

e hasznos és trivialisnak tiino feladat,
mégsem volt eddig alapos megoldas ra

o az igekotds ige eqy eqység

— korpuszalapt nyelvészeti vizsgdlatok
— lexikogréafia
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reprodukalhatosag

e minden elérhet6 a github-on
ahttps://github.com/ril-lexknowrep alatt

e megfeleld liszenszekkel:

—emPreverb — LGPL v3.0
—hungarian-preverb-corpus — CC BY-NC-ND 4.0
— emCompound — LGPL v3.0

o kiértékelés reprodukdlédsa ,,gombnyomadsra”

git clone https://github.com/ril-lexknowrep/emPreverb

— eldall a kozolt kiértékelési tablazat
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osszefoglalas
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. mit? el lehetne nem koltoi médon is mondani —

.hogyan? szabalyalapon, kétlépéses modszer, ,nehéz” korpusz
. kiértékelés modszere
. eredmény SOTA, F; = 0,9889
. korpusz hozzatérheto, , dltaldnos” és ,nehéz”
. annotacio +3 mezd
. keresés 4j lehet6ségek
. demo 3 példa
. miért? (korpusz)nyelvészet, lexikografia
. reprodukélhatdsag ,gombnyomasra”
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